

## **Фестиваль ученических проектов «Знай! Умей! Твори!»**

25 октября в начальной школе был необычный день.

Уроки вели учащиеся 11 класса, а освобожденные от уроков учителя проводили Фестиваль ученических проектов «Знай! Умей! Твори!», в котором участвовало 22 ученика 2-4 классов. Ребята представляли жюри свои проекты. Все очень волновались, ведь это не перед классом защищать свою работу, а перед учителями. Но все ребята оказались просто молодцы!

Среди учащихся 2-х классов лучшим был признан проект Татариновой Варвары «Мой поселок». Эмоционально, интересно, с любовью рассказала она про свою малую родину. Не менее интересным был рассказ о нашем поселке Авдеевой Софии. Зыкова Александра оформила свой проект о цифре 3 в виде оригинальной книжки-раскладушки. О пользе своих домашних питомцев нам поведала второклассница Демина Кира. Глушкова Ада подготовила интересный проект «Живая азбука».

Третьеклассники представили 11 индивидуальных проектов, а 3б класс ещё и коллективный, очень интересный проект «Происхождение фамилий нашего класса». Победителями среди учащихся 3-х классов стали Смышляев Святослав и Зуев Никита. Эмоционально, увлеченно и выразительно рассказал Святослав о параде Победы 1941 года. А Никита взял интервью у своего дедушки и представил жюри видеозапись этого интервью. Все были тронуты рассказом дедушки, и удивлены умением Никиты задавать интересные вопросы. Рогожникова Мария провела с присутствующими видеоэкскурсию на ООО «СХП» «Высокогорский», которым руководит её мама. Было интересно посмотреть, как выращивают коров, телят, как ухаживают за ними не только ребятам, но и учителям. Ронжина Алена представила сочиненную по всем правилам и иллюстрированную своими рисунками волшебную сказку. Незабываемыми впечатлениями и новыми познаниями о Крыме поделилась Топорова Есения. Очень богатым и интересным по содержанию был проект «Моя родословная» Головиной Александры. Немного волнуясь, но без запинки Артём Забегаев рассказал о выхухоли, занесенном в Красную книгу. Из проекта Соколова Матвея мы узнали о том, какие традиции есть в его семье. А с Виктором Холкиным мы попутешествовали по Геленджику, жаль, что заочно.

Наши четвероклассники удивили жюри серьезным и грамотным подходом к созданию проектов. Они уже умеют ставить цели, задачи,

выдвигают гипотезы и научились отбирать самый необходимый материал, экспериментируют, и даже проводят практикумы. Куимова Варвара провела практикум по обучению своих одноклассников правильному уходу за полостью рта, т.к. она готовила проект о своей будущей профессии – профессии стоматолога. Марьяна Анна провела большую поисковую работу, чтобы собрать материал о своем дедушке. И проект получился серьезным и глубоким по содержанию. Анна и Варвара стали победителями в конкурсе проектов среди четвероклассников. Очень «вкусными» получились проекты Липартелиани Давида и Шастина Даниила. Давид очень аргументированно рассказал о значении правильного питания и дал присутствующим несколько рецептов фруктовых салатов. А Даниил увлеченно представил информацию о пищевой промышленности нашего района, в частности о нашем хлебозаводе, и угостил всех хлебом, испеченным вместе с мамой! Смертин Кирилл представил календарь исторических событий, а Глушкова Ирина с интересом рассказала о своей родословной.

Большую роль в подготовке проектов оказали родители учащихся и, конечно, учителя начальных классов. Всем большое спасибо!

Все проекты занесены в БАНК ученических проектов, будут храниться в школе и использоваться для образца.